Atertu

EQUIPEMENTS

TERTU
611 60 Villedieu — les — Bailleul

Francie

zastoupena v CR firmou

SAFEROAD Czech Republic s.r.o.
Plzeriska 666, 330 21 Liné
Ceska republika

Drevo-ocelové svodidlo T40 4MS2 BP
H2 - W5 - B

MONTAZNi NAVOD

© 6/2017 SAFEROAD Czech Republic s.r.o.



Obsah

Pfehled systému

CE stitek

Jednotlivé dily jednostranného dfevo-ocelového svodidla T40 4MS2 BP

Zpusob montaze

llustraéni tabulka dili svodidla vydana vyrobcem

© 6/2017 SAFEROAD Czech Republic s.r.o.



Prehled systéemu

4000 &
s 2000 2000 ! 2000 2000
— 3 )
2 e 2ot i 0
P I . - - D -
{¥s)
1
i - ~ -
429
lo 220
[Tk
|
(o]

© 6/2017 SAFEROAD Czech Republic s.r.o.



CE stitek

AISICO 2131

TERTU
611 60 Villedieu — les — Bailleul, Francie

17
1826-CPR-09-02-06-DR06

EN 1317-5:2007 + A2:2012/AC:2012
Dievo-ocelové svodidlo T40 4MS2 BP

Jednostranné drevo-ocelové svodidlo pro pouziti na
mostech a fimsach pozemnich komunikaci a jako dvé
soubézna svodidla ve stifednich délicich pasech

Funkéni charakteristiky pri narazu:
a) Uroveri zadrzeni: H2

b) Prudkost narazu: B

¢) Normalizovana pracovni Sitka:
H2: Wn =WS5 (1,5 m)

d) Normalizovany dynamicky prahyb:
H2:Dn=1,3m

e) Normalizované vychyleni vozidla:
H2: VIn = VI5 (1,7 m)
Trvanlivost:
S 235 pozinkované dle CSN EN I1SO 1461
Drfevo o3etifené dle normy CSN EN 335
Odolnost proti odklizeni snéhu: NPD
Nebezpecéné latky: NPD

© 6/2017 SAFEROAD Czech Republic s.r.o.



Jednotlivé dily jednostranného drfevo-ocelového svodidla
T40 4MS2 BP

Systém zahrnuje:

e Ocelové sloupky HEA 100 na ocelovém podstavci, o vySce 1080 mm, beranéné po 2
m s pfedmontovanym dfevénym platovanim.

e Oceloveé distan¢ni bloky T40.

e 2 dfevéné soubézné svodnice model T vyrobené z kulatiny @ 220 mm, skladebné délky
4,0 m (2x 2,0 m), s vyfrézovanymi draZzkami pro umisténi ocelové €asti svodnice,
z vyroby spojenou s ocelovou ¢asti svodnice U profil 90 x 30, délky 3,92 m, tl. stény 5
mm, pomoci 4 Sroubl s pllkruhovou hlavou TRCC pevnostni tfidy 5.8.

e Madlo T @ 120 mm, skladebné délky 4,0 m (2x 2,0 m), s vyfrézovanymi drazkami pro
umisténi ocelové ¢asti madla, z vyroby spojenou s ocelovou &asti svodnice U profil 110
x 20, délky 3,99 m, tl. stény 3 mm, pomoci 3 Sroub( s pulkruhovou hlavou TRCC a 6
Sroubu HEX.

e Ocelova hlavni pfilozka TL60O.

e 4 vyztuzné prilozky TL20 vyztuzujici hlavni pfilozky TL600.

e Ocelova mezilehla pfilozka T1600.

e Spojovaci pfilozka k madlu.

e Mezilehla pfiloZka k madlu.

e Rozpérka madla.

e Sroub s palkruhovou hlavou TRCC M16 x 160 mm pevnostni t¥idy 5.8.

e Sroub s palkruhovou hlavou TRCC M16 x 120 mm pevnostni t¥idy 5.8.

e Sroub s pulkruhovou hlavou TRCC M16 x 110 mm pevnostni tfidy 5.8.

e Sroub s palkruhovou hlavou TRCC M16 x 80 mm pevnostni tfidy 4.6.

 Sroub s pulkruhovou hlavou TRCC M10 x 120 mm pevnostni tfidy 4.6.

e Sroub s palkruhovou hlavou TRCO M16 x 30 mm pevnostni tfidy 5.8.

 Sroub s pualkruhovou hlavou TRCO M16 x 40 mm pevnostni tfidy 5.8.

e Hlavovy Sroub TH HEX M 16 x 40 mm, pevnostni tfidy 5.8.

e Kotevni Srouby M20 x 200, pevnostni tfidy 8.8.

e Matice M16, pevnostni tfidy 5.8.

© 6/2017 SAFEROAD Czech Republic s.r.o.



Seznam dild

Nazev

Popis

Kéd Tertu

Pocet/m

Hmotnost
[Kd]

Ocelové sloupky HEA 100 na ocelovém
podkladu o vySce 1 080

Ocelovy podklad 300 x 250 x 20 +
vyztuz 75 x 50 x 8 mm

Pfedem Sroubované dfevéné platovani
se 2 TRCC 10 x 120 + podlozkou a 4
kotevnimi Srouby M20 x 220 mm

HEA 100

37,5 kg/ks

Ocelovy distanéni blok

Rozpérka 245 x 125 x 267 mm — 1x
TRCC 16 x 160 + podloZka M16

TE 40

5 kg/ks

2 svodnice modelu T

Dievéné svodnice — kulatiny @ 220 mm,
délky 3990 mm (2x 1995 mm), s
vyfrézovanymi drazkami pro umisténi
ocelové &asti svodnice

Tovarné smontované véetné
nasledujiciho u kazdého svodnice:

- Ocelova ¢ast svodnice — U profil 90 x
30 mm, délky 3920 mm, tl. stény 5 mm

- 4 Srouby se zavitem TRCC, pfedem
upevnény na U profil

- 2x tlakem oSetfenych pulkulatych
kulatin o délce 1 998, se 2 vyvrtanymi
otvory

-2x TRCC 16 x 120 mm + 2 TRCC 16 x
110 mm

T22 / 4MS2

70 kg/ks

Madlo T

@ 120 mm, délky 4000 mm, s
vyfrézovanymi drazkami pro umisténi
ocelové ¢asti madla

Tovarné smontované véetné
nasledujiciho u kazdého madla:

- Ocelova ¢ast svodnice — U profil 110 x
20 mm, délky 3990 mm, tl. st&ny 3 mm

- 6 Sroubl TH HEX 16 x 40 pfedem
upevnény na U profil

- 1x tlakem oS$etfena pulkulata kulatina o
délce 3990, se 3 vyvrtanymi otvory,
pfiSroubovana k U profilu pomoci 3

T12 4m

© 6/2017 SAFEROAD Czech Republic s.r.o.




Sroubtdl TRCC 16 x 80

Hlavni pfilozka

Tlakem lomena ocel 270 x 10 mm, délky
600 mm, se 14 podélnymi otvory

TL600

16,8 kg/ks

Vyztuzna prilozka (stykova deska)

Konstrukéni ocel 60 x 4 mm, délky 200
mm

TL20

0,33 kg/ks

Mezilehla pfilozka

Tlakem lomena ocel 270 x 10 mm, délky
600 mm, se 6 podélnymi otvory (4
vertikalni a 2 horizontalni)

T1600

17,8 kg/ks

Spojovaci pfiloZka k madlu

U profil 600 x 70 x 40 x 4, s 8 podélnymi
otvory

TL600 MC

Mezilehla pfilozka k madlu

U profil 600 x 70 x 40 x 4, s 5 podélnymi
otvory

T1600 MC

Rozpérka madla
Rozpérka 245 x 125 x 197 mm

TE 40 MC

Sroub s pulkruhovou hlavou TRCC M16
X 160 mm, pevnostni tfidy 5.8.,
+podlozky

M16 x 160

0,29 kg/ks

Sroub s pulkruhovou hlavou TRCC M16
X 120 mm, pevnostni tfidy 5.8.

M16 x 120

2 pfedem
upevnéneé

0,24 kg/ks

Sroub s pulkruhovou hlavou TRCC M16
x 110 mm, pevnostni tfidy 5.8.

M16 x 110

2 pfedem
upevnéné

0,22 kg/ks

Sroub s pulkruhovou hlavou TRCC M16
x 80 mm, pevnostni tfidy 4.6.

M16 x 80

3

Sroub s pulkruhovou hlavou TRCC M10
x 120 mm, pevnostni tfidy 4.6.

M10 x 120

2 pfedem
upevnéné

Sroub s pulkruhovou hlavou TRCO M16
x 30 mm, pevnostni tfidy 5.8.

M16 x 30

2

Hlavovy Sroub TH HEX M 16 x 40 mm,
pevnostni tfidy 5.8.,
+ podlozky 45 x 45 mm

M16 x 40

6 pfedem
upevnéné

Kotevni Srouby, pevnostni tfidy 8.8.

M20 x 220

4

Matice M16, pevnostni tfidy 5.8.

M16

0,03 kg/ks

© 6/2017 SAFEROAD Czech Republic s.r.o.




Zpusob montaze
Doporucené vybaveni

T40 4MS2 BP Ize namontovat pomoci stejného vybaveni, které je zapotfebi pro montaz
ocelového svodidla. Pfedevsim se jedna o momentovy kli¢, nastrény kli¢ / kli¢ na matice (Sroub
M16 atd.), kompresor pfipadné i mechanicka ruka namontovana na nakladni automobil.

1) Instalace sloupku (vykres €. 1)

Sloupky HEA 100 na ocelovém podkladu o vySce 1 080 mm je z vyroby opatfen dvéma
dfevénymi kusy a bude instalovan kazdé 2 m na betonovém podkladu s kotevnimi Srouby dle
nize uvedeného popisu:

Postaveni sloupku (vykres €. 2 a 3)

1.1. Sledujte a oznacte polohu kotevnich Sroubd M20 x 200 tfidy 8.8. (vykres €. 2 a 3). Berte
pfitom v ivahu povinnou vzdalenost 42 cm mezi zadni stranou ocelového podkladu a okrajem
betonového podkladu.

1.2. Provrtejte betonovy podklad upravenym nastrojem:
* Pramér otvorl: 24 mm
* Hloubka otvor(: 155 mm

1.3. Pouzijte chemické kotvy. Ve vSech pfipadech by tangencialni pfilnavost méla byt nad 12,5
N/mm?.

* Pro standardni aplikace doporucujeme nasledujici produkt:
HILTI HIT-RE 500 — 1400 ml (2,1 kg) kazdych 40 otvoru (pro 10 sloupku), @ otvord 24 mm
Poznamky:

» Ostatni typy pryskyfice k chemickym kotvam jsou povoleny, pokud je zaruéeno, Ze
tangencialni pfilnavost bude vy$8i nez 12,5 N/mm?, jak je uvedeno vyse.

* PFi teploté nizsi nez -5°C pak dirazné doporu€ujeme pouziti lepidla HILTI HVU.
1.4. Otvory musi byt naplnény pryskyfici.

* Pripravte pryskyfici dle pokynu poskytovatele a bezpecnostnich pokynl, nebot pouzivani
pryskyfice mlze byt nebezpecné.

* Otvory vycCistéte proudem stlateného vzduchu a nalijte pryskyfici. Odpovidajici fungovani
kotvy bude zaru€eno uplnym vypInénim otvort pro Srouby.

* Vlozte &tyfi kotevni Srouby do minimalni hloubky 150 mm a zkontrolujte, zda jsou otvory zcela
vyplnény. Pokud nejsou, tak pfidejte vice lepidla. Jakmile si pryskyfice zaCne sedat, Ize
nainstalovat podlozky a matice M 20.

* Pfi instalaci se doporucuje zajistovat ortogonalni polohu Sroubu (viz schéma nize).

1.5. Sloupek HEA 100 (vykres €. 1) musi byt osazen nasledovné:

o rozmeérech 24 x 50 mm pro viloZeni kotevnich Sroub(. Tato ¢ast musi byt osazena tak, jak je
znazornéno na schématu nize (« sens de la marche » = smér dopravy).

© 6/2017 SAFEROAD Czech Republic s.r.o.



* Povolena odchylka: vzajemna vzdalenost mezi sloupky je 2,00 m (s toleranci £ 50 mm).

« Kotevni matice M 20 x 220, kroutici moment: 150 Nm.

i | i
i | P
& ® B3
| =5
= ﬁ {'D. - SLOUP  |HEA 100 H = 1080
: | DES4 300 X 250 X 20
| f=>
| | _.._,r"u {
! Lu] [ (12) - Eorewwi froub M 20%220
| | Lo | (Zavitowy dfik, £ 2 matice. podloZky)
' [
| 1
! ! 1
- | /5\._/" —
11 — @ . Eoteve sroub M 20 £ 220
. e D? (Zavitovy ik, . 2 marice, pocloZky)

“Ta0anszBP [

Zakotveni sloupu HEA 100
na desku

T

JUIH 2008

2) Instalace ocelového distanéniho bloku T40 (vykres €. 4)

Ocelova rozpérka T40 a rozpérka madla jsou ke sloupku HEA 100 pfipojeny pomoci Sroubu
TRCC 16 x 160 TRCC (Sroub s pulkruhovou hlavou) a matice M16 x 32.

3) Instalace pfiloZzek TL600 a T1600 (vykres €. 5 a 6)

Hlavni pfilozka TL 600 a mezilehla pfiloZka T1 600 jsou alternativné nainstalovany na rozpérce
pomoci 2 Sroubu 16 x 40 HEX a 2 podlozek XL. Tyto pfilozky maji podélné otvory umoznujici
flexibilni upravu na obou stranach sloupku o 300 mm.

Desky spojujici madla (hlavni a mezilehlé) jsou alternativné nainstalovany na rozpérce madla
pomoci 2 Sroubl TRCO 16 x 30 + matic M16. Hlavové Srouby jsou vloZzeny dovnitf desek
s podélnymi otvory umoznujicimi flexibilni Upravu na obou stranach sloupku o 300 mm.

4) Instalace svodnice (vykres €. 7 a 8)

a) ZacCnéte tak, Ze spodni Cast zabradli (plocha hrana je smérem nahoru) polozite na
hlavni pfilozku TL 600 a dva hlavové Srouby se zavitem o priméru 16 mm vlozite do
pFislusnych spodnich otvorta TL 600. Nasledné polozite stykovou desku TL 20, pficemz
oba Srouby M16 nebudou utazeny.

b) Svodnice nainstalujete na mezilehlou desku TI 600 tak, Ze z obou Sroubd TRCC 16 x
120 sejmete obé& matice M16 a tyto Srouby nasledné vlozZite pfed pfislusné spodni
otvory T1 600 a zpét vratite Srouby M16.

© 6/2017 SAFEROAD Czech Republic s.r.o.



c) Stejny postup pak pouzijete u vrchni ¢asti svodnice (plocha hrana je smérem dolu).

Vertikalni otvory desek TL 600 a Tl 600 umoznuji zarovnani svodnice, diky éemuz muzete své
nastaveni optimalizovat.

Po nainstalovani svodnic je mozné vylepSit vertikalni nastaveni tak, ze vy3Si mista diky
podélnému otvoru rozpérky ponizite.

Cely systém pak Ize definitivné utahnout.
5) Instalace madla (vykres €. 9 a 10)

a) Madlo je ulozeno na hlavni spojovaci desce madla pomoci ¢tyf pfedem upevnénych
Sroubl TRCO 16 x 30.

b) Madlo nainstalujete na mezilehlou desku madla tak, Ze ze dvou Sroubt TRCO 16 x 30
sejmete obé matice M16 a nasledné tyto Srouby vlozite pfed pfislusné otvory
v mezilehlé desce a zpét vratite Srouby M16.

6) Vyska ochranného svodnice (vykres €. 11 a 12)

a) Hodnoty a povolené odchylky pro spodni ¢ast svodnice
Horni okraj svodnice bude ve vysce 85 cm (s toleranci £ 50 mm) nad primérnou
vysSkou terénu, méfenou na pase o délce 50 cm pfed svodnici.

b) Hodnota a tolerance pro madlo
Horni okraj madla bude ve vySce 110 cm (s toleranci £ 50 mm) nad prameérnou vyskou
terénu, mérfenou na pase o délce 50 cm pred svodnici.

7) Uprava (vykres &. 7, 8, 9)

Vertikalni podélné otvory pfilozek TL 600 a Tl 600 usnadfuji odpovidajici pfimou instalaci
svodnice.

Po nainstalovani nékolika komponent je mozné diky otvoriim na rozpérce a lehkému ponizeni
svodnice vylepsit vySkové nastaveni.

VSechny Srouby a matice Ize nasledné nastalo utahnout.
8) Reseni koncovych dilct a nabé&ht

Vyskovy nabéh se provadi az na silnici, kde svodidlo pfechazi na typ T40 4MS2.

Ukonceni madla je ihned za poslednim mostnim sloupkem tak, Ze se namontuje kratké,
pudorysné zahnuté madlo. Jedna se vlastné o dvé kratka madla délky 500 mm + odklonéné
madlo délky 625 mm, ktera jsou pfipevnéna k zahnutému ocelovému U profilu.

Ponizeni a ulozeni koncovych dilci T40 4MS2 je uvedeno v TPV nebo instalaénim manualu
svodidla.

© 6/2017 SAFEROAD Czech Republic s.r.o.



Ecrous Mance

Roadalles Podlotia

Tiges Slewes dmmmage me_:_myu
f— Rosparks

Ecline Styeasce

Valow mmmam Min hodnot

© 6/2017 SAFEROAD Czech Republic s.r.o.




Minimalni délka

Pro zajisténi odpovidajiciho ukotveni je dlrazné doporucena instalace minimalni délky 60
metrd.

Materialy

a) DREVO

Druhem pro platovani svodnic a sloupkd bude Douglaska tisolista (Pseudotsuga mensiesi),
borovice lesni (Pinus sylvestris), borovice Douglasova (Pinus douglasiana), smrk (Picea) a
modfin (Larix).

Technické kvality:
Minimalni pozadované kvality jsou:

- Letokruh bude 10 mm Siroky, méfeno na péti po sobé jdoucich prstencich na jednom konci
dfevéné kulatiny

- Maximalni pramér suktl méfenych kolmo k tvofici pfimce by nemél byt u nepfetrzitych dild
vétSi nez 7 cm, u posledniho dilu do 35 cm od konce dfevéné komponenty pak vétsi nez 3 cm

- U dfevénych komponent by nemély byt Zadné znamky hub nebo rozkladu zpusobeného
hmyzem

- Obsah vlhkosti po oSetfeni a vyschnuti nesmi prekrocit 20%
Mechanické viastnosti:

- U komponent svodnice bude minimalni modul pruznosti E=7580 MPa a minimalni pfipustné
ohybové napéti Fb=4,65 MPa

- U komponent madel bude minimalni modul pruznosti E=6985 MPa a minimalni modul
pevnosti v ohybu MOR=48,925 nebo vysSi

Konzervovani:

Dfevéné komponenty svodnice a dievéné platovani by mély byt konzervovany tak, aby dfevo
z Douglasovy borovice odpovidalo tfidam 3B a pro borovici lesni tfidé 4 evropské normy EN
335 pro biologickou kontaminaci. OSetfeni bude provedeno konzervaénimi produkty
definovanymi v evropské normé EN 599.

Recyklace direvénych komponent

Tlakové oSetfeni v autoklavu wolmanitem CX-10 (konzervacni produkt definovany v evropské
normé EN 599) neobsahuje zadny chrom ani arzen. Dfevéné komponenty T40 BP jsou
pfirozené RECYKLOVATELNE.

b) OCEL

- VSechny kovové dily, s vyjimkou upeviovacich prvka, jsou z oceli. VSechny ocelové dily
budou vhodné pro zinkovani ponorem (EN ISO 1461) a jejich mechanické vlastnosti minimalné
odpovidaji kvalité oceli S 235 JR, jak je definovano v evropské normé EN 100 25.

- Ocelové sloupky: HEA 100 na ocelovém podkladu
- Kov pro upevinovaci prvky je definovan nasledovné:

- Srouby budou kvality 5.6.

© 6/2017 SAFEROAD Czech Republic s.r.o.



- matice Sroubl budou kvality 5
TFida kvality je definovana francouzskou normou NF E 27 005.
- Ochrana proti korozi

VSechny ocelové komponenty (v€etné upeviiovacich prvkid) by mély byt chranény proti korozi
zinkovanim ponorem dle normy EN ISO 1461.

Rozméry a povolené odchylky

VSechny velikosti a odchylky na vykresech jsou uvedeny v milimetrech, i kdyZ to na nich neni
uvedeno.

a) U direvénych komponent (méfeno pfi 20% vlhkosti)

- pramér 220 mm (s toleranci £ 5 mm)

- délka dfeva 3990 mm (s toleranci £ 5 mm)

- spravnost: pfipustna odchylka je 1% z maximalni délky

- mezera nebo rozestup mezi jednotlivymi ¢astmi zabradli v mistech spoji bude 1 cm
TFida kvality je definovana francouzskou normou NF EN 27 005.

b) U ocelovych komponent

- otvory (s toleranci = 0,5 mm)

- vzdalenost od stfedu ke stfedu (s toleranci £ 2 mm)

- délka vyztuzujicich ocelovych komponent (s toleranci £ 5 mm)
Konkrétni situace

Oblouky

Podélné otvory pfilozek TL600 umozhuji pokryt uhel 6° mezi 2 svodnicemi v horizontalni ¢&i
vertikalni roviné. Proto je mozné snadno kopirovat zakfiveni vozovky. U menSich poloméru
oblouku se doporucuje pouzit 2 m svodnice.

Reseni koncovych nabé&ht
Bude feSeno dle TP 114 a TP 203.

Dilatacni styk — elektricky neizolovany

Jedna se o dilataci svodidla v souvislosti s dilataci mostu v mistech mostnich zavéru.
Provadi se dilatace svodnic a madla. Standardné je nabizena dilatace + 150 mm.

Princip dilatace je ten, Ze bézné spojky, které se pro svodnice a madla pouZzivaji jsou ve sméru
dilatace prodlouzené a maji ovalné otvory. V misté ovalného otvoru je na spojku navaren kryci
ocelovy plech tl. 3 mm, ktery je vytvarovany tak, aby se do néj dalo zasunout v jednom pfipadé
madlo a ve druhém svodnice.

© 6/2017 SAFEROAD Czech Republic s.r.o.



Dilata¢ni styk — elektricky izolovany

Elektricky izolacni dilataCni styk se b&zné nenabizi. Jeho event. pozadavek je nutno projednat
s firmou SAFEROAD Czech Republic s.r.0., ktera provede elektroizolaéni potah potfebnych
Casti v souladu s TP 203.

Opravy

VSechny poskozené Casti musi byt systematicky vyménény v souladu s pokyny pro instalaci
svodidla z tohoto montazniho manualu.

Sledovatelnost, znaceni dill

Kazdy ocelovy dil svodidla je opatfen timto oznaéenim: Tertu logo, razitko vyroby, Cislo Sarze

Atertu

EQUIPEMENTS

Na dfevéné Casti svodidla se umistuje niZze uvedeny §titek

SAFEROAD
Czech Republic s.r.o.

o Plzefiska 666 o
330 21 Liné plzen@saferoad.cz
CZECH REPUBLIC www.safercad.cz

© 6/2017 SAFEROAD Czech Republic s.r.o.



o m— W&WP ,@J/-/E (@) 3 ﬁ mox| T
«u,,.__gM_@m.m ~ T e e
TY - ntpumag] q e o=

llustracni tabulka dilu svodidla vydana vyrobcem

Zh-gih-0bb- 02 ¢ OB

(oe=o1) Q0L ®
o

Axzorpog

F0UW + (FNO TN HL

oiNe
01W) D0¥L

vpem emdzoy €
OFL expdzoy

071 2rmAg

009LL
© 00911 Mg

W 0§6E
e[peT eysap mfery

2431 g8 0FL
ndnofs 04217

aaexd g 041
ndnofs 0az233

RN 66T
PULTMRO[0d

vansd I 66'1
TIemIo[oq

W 0768 SROGEOE
0 neA 2 0ZIEZ

T[Ip ARZEN

© 6/2017 SAFEROAD Czech Republic s.r.o.



Vyrobce

Tertu

1 route de Tertu
611 60 Villedieu — les — Bailleul
Francie

T +33 233361102

Dovozce

SAFEROAD Czech Republic s.r.o.

Plzeriska 666
330 21 Liné

Ceska republika

T +420 377 226 226

plzen@saferoad.cz

© 6/2017 SAFEROAD Czech Republic s.r.o.



